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МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

НАЦІОНАЛЬНИЙ ЮРИДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

імені ЯРОСЛАВА МУДРОГО

Äопомогà у вирішенні дàних зàвдàнь :

https://www.facebook.com/profile.php?id=100012358907680

098-017-17-25 Âàйбер/ ÒÃ

ПРОГРАМА

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«ДОГОВОРИ У СФЕРІ НАДАННЯ МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ»

для студентів I курсу

другого (магістерського) рівня вищої освіти заочна форми навчання




Харків – 2020
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Рекомендовано до видання редакційно-видавничою радою університету

(протокол №____ від ________)

	У к л а д а ч і:
	В.І. Борисова

	 
	Н.В. Коробцова






Програма навчальної дисципліни «Договори у сфері надання медичних послуг» (галузь знань 0304 «Право», освітньо-кваліфікаційний рівень «Магістр», напрям підготовки 6.030401 «Правознавство») / уклад.: В.І. Борисова, Н.В. Коробцова. – Х.: Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2020. – 33 с.
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ВСТУП

Процес створення правової держави з пріоритетом прав та інтересів людини призводять до надання все більшої уваги людині, її особистим правам. І не випадково в ст.3 Конституції України закріплено: «Людина, її життя і здоров’я,

честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю». Життя і здоров’я людини як її невід’ємні права є базовою конституційною цінністю демократичної держави, об’єктами правового забезпечення та визначають зміст і спрямованість діяльності держави.

Правовідносини в сфері надання медичних послуг за своїм суспільно-правовим значенням та специфікою вимагають професійної спеціалізації, зокрема на ринку юридичних послуг, а відтак і в системі фахової підготовки юристів.

Навчальна дисципліна «Договори у сфері надання медичних послуг» є

важливою складовою правової освіти студентів вищих навчальних закладів.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є системний підхід до вивчення правової природи медичних послуг, їх змісту, видів, форм, що дозволить запропонувати адекватну систему регулювання договірних відносин з надання медичних послуг, яка в повній мірі буде відповідати інтересам людини,

суспільства, держави.

Завданням навчальної дисципліни є:

опанування студентами теоретичних положень, що вироблені цивілістичною наукою щодо інституту договірного права в сфері медичних послуг та пов’язаних з ним питань відповідальності;

освоєння нормативного матеріалу, закріпленого в системі вітчизняного і міжнародного законодавства;

ознайомлення з судовою та іншою практикою застосування норм цивільного законодавства України;

формування у студента професійних навичок у сфері медичного права




та правового забезпечення медичної діяльності і медичного бізнесу.

Опанування цих питань повинно мати за мету засвоєння слухачами змісту,

видів, форм, суб’єктного складу договорів у сфері надання медичних послуг,
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заходів захисту та відповідальності в сфері надання медичних послуг,

формування правового мислення, вироблення навиків тлумачення й аналізу норм законодавства та його практичного застосування до конкретних відносин, судової практики, що склалася при розгляді цивільних справ, дослідження тенденцій розвитку інституту медичних послуг та перспектив законодавства в цій сфері,

спираючись на вже одержані знання з інших навчальних дисциплін.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати категоріальний апарат з навчальної дисципліни; правове регулювання договірних відносин з надання медичних послуг; правовий статус суб’єктів медичних послуг: пацієнта та виконавця; особливості правового регулювання окремих видів договірних зобов’язань в сфері медичної діяльності, зокрема,

договорів про надання медичних послуг, договорів медичного страхування,

страхування професійної відповідальності медичних працівників; особливості цивільно-правової відповідальності за правопорушення, що виникли в результаті виконання договорів з надання медичних послуг та правові підстави для звільнення від такої відповідальності;

уміти використовувати отриманні знання в практичній діяльності; вільно орієнтуватися в сучасній системі нормативно-правових актів, що регламентують договірні відносини у сфері медичних послуг; системно підходити до аналізу нормативно-правових актів у сфері медичних послуг, виявляти в них «прогалини» та «протиріччя»; на підставі вивчення положень національного та міжнародного законодавства прогнозувати тенденції розвитку інституту медичних послуг,

перспектив розвитку законодавства в цій сфері; логічно та аргументовано викладати матеріал на практичних заняттях; користуватися сучасною науковою та спеціальною літературою, судовою практикою та іншими джерелами.

оволодіти уявленням про правову природу інституту договірних відносин в сфері надання медичних послуг, тенденцій його розвитку, що дозволять самостійно вирішити питання, що виникають в процесі застосування законодавства у сфері медичних послуг; здійснювати консультаційну роботу,

спрямовану на захист прав та інтересів пацієнтів та виконавців послуг.
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Вільно орієнтуватися у системі нормативно-правових актів, що регулюють договірні відносини з надання медичних послуг та інших суміжних відносин.

Оволодіння знаннями відбувається у формі лекцій, практичних занять,

індивідуальних і групових консультацій для студентів, виконання студентами самостійних завдань, а також науково-дослідницької роботи студентів.

Форми контролю: залік
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ДОГОВОРИ У СФЕРІ НАДАННЯ

МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ»

1. Договір про надання медичних послуг

Договір про надання медичних послуг: поняття, зміст. Юридична характеристика договору про надання медичних послуг. Класифікація договорів у медичному праві. Відмінність договору про надання медичних послуг від інших цивільно-правових договорів.

Порядок укладення договору. Волевиявлення сторін при укладенні договору: вади волі, неможливість здійснення волевиявлення. Випадки примусового укладення договору. Відмова пацієнта від укладення договору.

Сторони договору. Правовий статус пацієнта: підстави набуття статусу пацієнта. Права та обов’язки пацієнта в міжнародному та національному законодавстві. Види прав пацієнта: загальні та спеціальні права. Укладення договору за участю неповнолітніх, недієздатних осіб.

Заклад охорони здоров’я як сторона договору з надання медичних послуг.

2. Цивільно-правовий захист прав суб’єктів у договорах з надання

медичних послуг

Захист прав пацієнтів: способи, форми захисту. Особливості захисту окремих категорій пацієнтів (неповнолітніх осіб, недієздатних осіб). Поняття та значення медичної таємниці. Нормативно-правове регулювання інституту збереження медичної таємниці. Зміст медичної таємниці. Суб’єктний склад медичної таємниці. Випадки розголошення медичної таємниці. Збереження медичної таємниці в медичній документації.
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Захист прав лікарів та закладів охорони здоров’я. Юридична клініка в

закладах охорони здоров’я.

3. Цивільно-правова відповідальність за професійні правопорушення за

договором про надання медичних послуг

Цивільно-правова відповідальність за неналежне надання медичних послуг.

Підстави, умови та обсяг відповідальності.

Звільнення від відповідальності лікарів та закладів охорони здоров’я.

Лікарська помилка: поняття та види помилок лікарів. Причини виникнення лікарських помилок: професійне правопорушення, нещасний випадок чи недосконалість медичної науки. Експертиза дефектів надання медичних послуг.
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ТЕМАТИКА ЛЕКЦІЙ

Лекція 1. Договір про надання медичних послуг

1.Поняття, зміст та види договору про надання медичних послуг.

Відмінність договору про надання медичних послуг від інших цивільно-

правових договорів.

2.Порядок укладення договору про надання медичних послуг.

3.Сторони договору. Правовий статус пацієнта – споживача медичних

послуг. Заклад охорони здоров’я як сторона договору з надання

медичних послуг.

Лекція 2. Цивільно-правовий захист прав суб’єктів у договорах з надання

медичних послуг

1.Способи та форми захисту прав пацієнтів.

2.Особливості захисту окремих категорій пацієнтів.

3.Медична таємниця як гарантія захисту прав пацієнтів.

4.Захист прав лікарів та закладів охорони здоров’я.

Лекція 3. Цивільно-правова відповідальність за професійні

правопорушення за договором про надання медичних послуг

1.Поняття та підстави цивільно-правової відповідальності за договором про надання медичних послуг.

2.Види та обсяг цивільно-правової відповідальності за професійні правопорушення.

3.Підстави для звільнення від відповідальності лікарів та закладів охорони здоров’я. Дефекти надання медичних послуг.
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ЗАВДАННЯ ДО ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ ТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Тема 1. Договір про надання медичних послуг

Питання для обговорення

1.Поняття, сторони, істотні умови договору про надання медичних послуг.

2.Юридична характеристика договору про надання медичних послуг.

3.Класифікація договорів в медичному праві.

4.Сторони договору про надання медичних послуг.

1.До міської лікарні №1 м. Харкова звернувся громадянин Кучер, мешканець м. Києва, який перебував у відрядженні в м. Харкові, зі скаргами на болі в області нирок. Черговий лікар оглянув його та, вважаючи, що відсутні показники для екстреної госпіталізації, відмовив в наданні медичної допомоги, мотивуючи тим, що він не є мешканцем м. Харкова. Ніччю стан хворого різко погіршився і бригада швидкої медичної допомоги доставила його у міську лікарню №4 м. Харкова, де хворий помер.

Розтин показав, що хворий помер від перитоніту, викликаний гострою формою апендициту.

Кваліфікуйте з правової точки зору дії лікаря міської лікарні №1 м. Харкова.

2. Хвора Лисенко, яка страждала депресивно-маніакальним психозом, стала проявляти ознаки агресії до сусідів. Після чергового приступу захворювання сусіди Лисенко визвали бригаду швидкої медичної допомоги для її госпіталізації. Сама хвора та її родичі були проти госпіталізації, але жінка все ж таки була поміщена в психіатричну лікарню.
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Чи правомірні дії лікарів швидкої медичної допомоги? Який існує порядок

госпіталізації осіб, що страждають на психічні захворювання?

3.Дванадцятирічна дівчина лікувалася в кожному диспансері від псоріазу.

Узв’язку з неможливістю вилікувати хворобу традиційними методами, лікар,

дізнавшись про новий засіб, який був надісланий у лікарню на дослідження і ще не дозволений у використанні, однак в ході частково проведених досліджень,

добре себе зарекомендував, вирішив застосувати цей препарат при лікуванні дівчини, але у хворої з’явилися побічні ефекти після початку його застосування.

Батьки дівчини звернулися до головного лікаря медичного закладу із скаргою на дії лікаря та до суду з позовною заявою про відшкодування збитків.

Які норми закону порушив лікар?

4. Громадянин Ткаченко звернувся до суду із позовом до приватно практикуючого лікаря стоматолога про захист прав споживача, у якому просив зобов’язати надати позивачу медичну картку стоматологічного хворого та документи, що підтверджують отримання від нього грошових коштів як плату за договором про надання стоматологічних послуг. В обґрунтування вимог позивач вказав, що протягом 2013-2014 років отримував медичні послуги від відповідача,

а саме: діагностичні, терапевтичні послуги, протезування, встановлення імплантату та ін. та оплачував їх. Але вже після закінчення лікування не отримав медичної картки та документів, що підтверджують оплату.

Суд першої інстанції позов задовольнив у повному обсязі.

Апеляційний суд рішення суду першої інстанції в частині скасував,

відмовив у задоволенні вимог стосовно зобов’язання фізичної особи – підприємця надати медичну картку стоматологічного хворого. Висновок суду апеляційної інстанції грунтувався на тому, що районний суд, всупереч нормам процесуального права, не з’ясував, чи є фактично у відповідача медична картка.

Між тим ніяких доказів про наявність такої документації позивач не надав, тому
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районний суд повинен був відмовити у задоволенні позову про витребування цього документа.

Справа була направлена на касаційний розгляд.

Проаналізуйте рішення суду першої інстанції та суду апеляційної інстанції. Яке рішення повинен винести суд касаційної інстанції?

5. Громадянин Іщенко, хворий на рак легенів, вирішив взяти участь у медичному експерименті. В договорі, укладеному між ним та Науково-дослідним інститутом, була зазначена сума винагороди за участь в експерименті в розмірі

20000 грн.

В ході проведеного дослідження з’ясувалося, що хвороба Іщенка не має нічого спільного із дослідженнями, що проводяться в ході даного медичного експерименту. Інститут вирішив припинити проведення експерименту за участю Іщенка та уклав договори з іншими добровольцями.

Іщенко звернувся до Інституту з вимогою сплатити йому в повному обсязі суму, обумовленої в договорі, винагороди, оскільки він ризикував своїм життям,

беручи участь в експерименті, до того ж, припинення експерименту відбулося не з його вини.

Інститут відмовився сплатити винагороду аргументуючи тим, що вже укладені договори з іншими добровольцями, а програмою проведення експерименту не передбачені додаткові виплати. До того ж, оскільки шкоди здоров’ю Іщенка взагалі не завдано, то згідно з положенням укладеного між ними договору, він взагалі не має права на одержання будь-яких сум від Інституту.

Проаналізуйте доводи сторін.

6. Приватний дитячий садок «Сонечко» звернувся до міської лікарні за місцем територіального розташування з пропозицією укласти договір про надання медичних послуг дітям. Керівництво дитячого садка в якості предмета договору визначила медичне обслуговування дітей свого закладу. Головний лікар закладу
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охорони здоров’я в процесі перемовин відмовив керівнику дитячого садку укласти договір.

Чи має право міська лікарня відмовитись від укладення такого договору і за яких умов? Чи має право міська лікарня отримувати плату за надані медичні послуги?
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Тема 2. Цивільно-правовий захист прав суб’єктів у договорах з надання медичних послуг. Цивільно-правова відповідальність за професійні

правопорушення за договором про надання медичних послуг

Питання для обговорення

1.Способи захисту прав пацієнтів за ЦК України.

2.Види неюрисдикційної форми захисту.

3.Судова форма захисту прав суб’єктів: порядок подачі позову, зміст позовної заяви, докази.

4.Цивільно-правова відповідальність за неналежне надання медичних послуг. Підстави та обсяг відповідальності.

5.Підстави для звільнення від відповідальності лікарів та закладів охорони здоров’я.
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Доповіді студентів

1.Медіація як форма вирішення юридичного конфлікту в медицині.

2.Захист прав лікарів. Юридична клініка (служба) в медичних установах.

1. В дитячу міську лікарню №17 м. Харкова було доставлено десятирічну дитину після падіння з третього поверху з ушкодженнями, що викликали крововтрату. Вимагалося термінове переливання крові, однак батьки дитини були прихильниками релігійної течії Свідки Єгови і не приймали будь-які маніпуляції з чужою кров’ю, тому не надали згоди лікарям це зробити. Лікарі, повідомили батьків про наслідки такої відмови, але згоди на переливання крові не одержали. Тоді лікарі намагалися зупинити кров медикаментозними засобами, але дитина померла від крововтрати.

Чи буде наставати відповідальність за смерть дитини і для кого?

2. В міській лікарні №2 помер пацієнт Ноженко (діагноз: коронарна хвороба серця). Дружина померлого пацієнта домовилася із лікарем-патологоанатомом про видачу тіла померлого без проведення патологоанатомічного розтину.

Але в подальшому в неї з’явилися сумніви щодо правильно призначеного лікування її померлого чоловіка.

Чи має право дружина дізнатися про хід лікування свого чоловіка, правильність його призначення? Чи має право дружина померлого Ноженка вимагати відшкодування їй збитків, завданих лікарями міської лікарні №2? Чи є законними дії лікаря-патологоанатома?

3. Пацієнтка Андрєєва, яка була незадоволена проведеним оглядом та опитуванням її стосовно проявів хвороби, а також не уважним та не професійним,

на її думку, ставленням до неї в ході лікування, а отже, маючи сумніви в правильності поставленого діагнозу, звернулася зі скаргою до керівника лікувальної установи. Залагодити конфлікт «на місці» сторонам не вдалося. Керівник лікувальної установи звернувся до пацієнтки з пропозицією долучити
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до розгляду конфлікту медіатора. Пацієнтка Андрєєва погодилася, але в неї

виникли питання:

-Хто в їхньому конфлікті буде виступати в ролі медіатора?

-Яка існує процедура проведення медіації?

-Яким чином і де буде зафіксований результат медіативної угоди?

-Яким чином можливо примусити сторони виконувати умови медіативної угоди і які можуть бути наслідки її невиконання?

Надайте відповідь на поставлені питання?

4. У лютому 2017 року громадянка Кутєпова звернулася до суду з позовом до Орлова про відшкодування матеріальних збитків та моральної шкоди, завданих унаслідок смерті її сина, посилаючись на те, що 03.12.2013 року між її сином – Кутєповим та Орловим на грунті неприязних відносин, виникла сварка. В

результаті якої Орлов наніс удар Кутєпову в ділянку голови, внаслідок чого той не втримався на ногах, упав, вдарився головою об бетонну поверхню ганку і отримав тяжкі тілесні ушкодження у вигляді закритої черепно-мозкової травми голови, що супроводжувалась закритим переломом кісток основи і склепіння черепа та спричинила кровотечу із вираженим набряком головного мозку.

Після спричинених тілесних ушкоджень Кутєпов був доставлений до міської лікарні м. Харкова для надання медичної допомоги.

У цей час на добовому чергуванні в лікарні перебував лікар ортопед-

травмотолог Іванов. Надаючи медичну допомогу Кутєпову, лікар не оцінив тяжкість стану хворого, не виключив наявність у нього черепно-мозкової травми,

яка може спричинити тяжкі наслідки, не провів належне обстеження, загальний соматичний огляд, не провів рентгенографію кісток черепа, в наслідок чого, не отримавши належної медичної допомоги, Кутєпов помер.

Вироком Київського районного суду м. Харкова Орлова було визнано винним у нанесенні Кутєпову тяжкого тілесного ушкодження з необережності.

На яке питання розраховане завдання? Чи є підстави для задоволення позову громадянки Кутєпової?
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5. Громадянина Опришко 9 лютого 2017 року о 8 годин ранку було доставлено бригадою швидкої медичної допомоги в хірургічне відділення міської лікарні м. Одеси з кровотечею, що раптово почалася в результаті ерозії судин дна виразки дванадцятипалої кишки. Через 30 хвилин громадянин помер. Дружина громадянина Опришко звернулася до суду з позовною заявою до міської лікарні м. Одеси про відшкодування матеріальних та моральних збитків, що заподіяні їй у зв’язку зі смертю її чоловіка, що не отримав своєчасну медичну допомогу.

Представники лікарні позов не визнали.

В ході розгляду справи суд встановив, що громадянин Опришко з 2000 року знаходився під наглядом в міській лікарні з приводу хронічної виразкової хвороби дванадцятипалої кишки, а з квітня по травень 2001 року лікувався у хірургічному відділенні лікарні з приводу шлункової кровотечі. Від оперативного втручання Опришко відмовився, про що зазначено в історії хвороби. 28 січня

2003 року Опришко звернувся до лікуючого лікаря зі скаргами на болі в шлунку,

у зв’язку з чим був направлений на ендоскопічне дослідження з діагнозом

«загострення виразкової хвороби дванадцятипалої кишки».

З метою перевірки доводів відповідачів про відсутність халатності у виконанні лікарями своїх професійних обов’язків суд призначив судово-медичну експертизу. У висновку експерта було зазначено, що Опришко у 2000 році правильно було поставлено діагноз, який в подальшому одержав хронічний характер. Уникнути ускладнень протікання хвороби було б можливо застосувавши оперативне лікування, від якого хворий відмовився. Лікування виявленої патології здійснювалося адекватно і своєчасно.

Суд, оцінив дії лікуючого лікаря та висновок експерта, відмовив дружині Опришко у задоволенні позовних вимог.

Не погодившись з рішенням суду, дружина Опришко подала апеляційну скаргу.
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Чи правильне рішення виніс суд першої інстанції? Що не виявив суд першої інстанції для того, щоб притягти лікарню до цивільно-правової відповідальності? Яке рішення повинен прийняти суд апеляційної інстанції?

6. Пацієнту в приватній клініці встановили зубний протез. Через тиждень в протезі з’явилася тріщина, в результаті чого він став непридатним для використання. Пацієнт звернувся до іншої клініки, де йому зняли дефектний протез і поставили новий. Після цього пацієнт звернувся до клініки, в якій йому надали неякісні послуги, з вимогою сплатити вартість лікування проведеного у другій клініці.

Керівництво клініки відмовилося задовольняти вимоги, оскільки, по-перше,

немає доказів надання клінікою саме неякісної послуги; по-друге, вартість послуги, яка була надана пацієнту в іншій клініки значно перевищує вартість аналогічних послуг у них; по-третє, у разі виявлення недоліків, пацієнт повинен був звернутися до них, як це прописано в договорі між клінікою та пацієнтом, а

не йти до іншого виконавця, і клініка сама б виправили недоліки.

Пацієнт звернувся з позовною заявою до суду.

Яке рішення повинен винести суд?
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ПИТАННЯ ДО ЗАЛІКУ

З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ДОГОВОРИ У СФЕРІ НАДАННЯ

МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ»

1.Загальна характеристика законодавчого забезпечення охорони здоров’я в Україні.

2.Медичні правовідносини: поняття, види, склад.

3.Медична послуга як об’єкт цивільних прав.

4.Поняття та види медичної послуги як предмета договору про надання медичних послуг.

5.Співвідношення медичної послуги з суміжними інститутами.

6.Якість медичної послуги.

7.Міжнародний досвід забезпечення прав пацієнтів.

8.Правовий статус пацієнта як сторони договору про надання медичних послуг: набуття статусу пацієнта.

9.Загальні права пацієнта.

10.Права пацієнтів в договорах з надання окремих видів медичних послуг.

11.Права в сфері паліативної допомоги.

12.Право людини на життя: поняття, зміст, загальна характеристика.

Еутаназія.

13.Правове регулювання обов’язків пацієнта в Україні.

14.Загальні принципи правового регулювання трансплантології.

15.Особливості укладення договорів на проведення трансплантації.

16.Умови застосування трансплантації.

17.Поняття та види донорства за законодавством України.

18.Права реципієнта за договором на проведення трансплантації.

19.Види і порядок надання психіатричної допомоги.

20.Умови правомірності проведення медико-біологічних експериментів за участю людини.
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21.Загальні організаційно-правові питання інформованої згоди в договорах

знадання медичних послуг.

22.Виконавці медичних послуг: поняття, види.

23.Правове регулювання професійних прав та обов’язків виконавців медичних послуг.

24.Цивільно-правовий захист прав виконавців в договорах з надання медичних послуг.

25.Цивільно-правові способи захисту прав пацієнтів в договорах з надання медичних послуг.

26.Поняття та види форм захисту прав суб’єктів медичних правовідносин.

27.Судова форма захисту прав пацієнта.

28.Види неюрисдикційної форми захисту прав пацієнта.

29.Медіація як форма захисту прав суб’єктів медичних правовідносин.

30.Особливості захисту окремих категорій пацієнтів.

31.Право людини на медичну інформацію: загальна характеристика і правове забезпечення.

32.Медична таємниця: поняття та значення.

33.Спіпввідношення понять «медична інформація» і «медична таємниця».

34.Суб’єкти та об’єкт медичної таємниці.

35.Правомірність розголошення медичної таємниці.

36.Відповідальність за розголошення медичної таємниці.

37.Дефекти надання медичної послуги: поняття, види, суб’єкти.

38.Види помилок в медичній діяльності.

39.Причини виникнення помилок в медицині: об’єктивні та суб’єктивні.

40.Договори в сфері надання медичних послуг: поняття, загальна характеристика.

41.Види договорів в сфері надання медичних послуг.

42.Договір про надання медичних послуг (предмет, сторони, зміст).

43.Порядок укладення договорів про надання медичних послуг.

44.Волевиявлення сторін при укладенні договору. Вади волі.
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45.Примусове укладення договору про надання медичних послуг.

46.Законодавче регулювання медичного страхування в Україні.

47.Поняття та принципи страхування в галузі охорони здоров’я.

48.Страхові правовідносини в медицині: суб’єкти, об’єкти та зміст.

49.Добровільне медичне страхування: законодавче регулювання та практика застосування.

50.Становлення та розвиток обов’язкового соціального медичного страхування.

51.Договір медичного страхування: поняття та зміст.

52.Страхування життя.

53.Страхування медичних витрат як вид добровільного медичного страхування.

54.Страхування у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, пов’язаними з похованням.

55.Страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності.

56.Страхування професійної відповідальності медичних працівників.

57.Цивільно-правова відповідальность в сфері надання медичних послуг:

поняття, підстави та обсяг.

58.Види цивільно-правової відповідальності в сфері надання медичних послуг.

59.Відшкодування моральної (немайнової) шкоди за неналежне надання чи ненадання медичної послуги.

60.Підстави для звільнення від відповідальності виконавців послуг.
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